## 25 мая 1980 г. Воскресенье.

## к 75-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ А. Е. КОРНЕЙЧУКА

## ВЫДАЮЩИЙСЯ **ДРАМАТУРГ** COBPEMENHOCTH

Имя талантливого советского драматурга, организатора ли-тературных сил, видного общественного деятеля, страст-ного борца за мир и прогресс — Александра Евдокимовича Корнейчука, 75-летие со дня рождения которого отмечает со-ветский народ, навечно вошло в сердца трудящихся Совет-ского Союза и многих стран мира,

произведения матические, публициведнеские — стали достоянием советской многонация советской многонациональной литературы. Но А. Корпейчук широко известен общественности как автор пьес разного жанра. В них — судьба, деятельность, стремления и чаяния нашего народа, поворотные вехи в жизни страны. Лучшие из них свидетельствуют о зредости всей худомественной зредости всей худомественной зрелости всей художественной литературы. в частности украинской советской драматурдраматур-Первые пьесы А. Корнейч были поставлены на сценах ветских театров и привле

привлекли зрителя злободневвнимание ностью поднятых проблем, ре-алистичностью большинства персонажей, взятых непосредственно из окружающей

венно н. вительности. Талант А. Корнейчука ришвел в 30-е годы, когда наша страна под руководством Коммунистической партии уверенно строила социализм, когда в советской литературе утвердился метод социалистического реализма. Советские писателемя видёли задачу реализма. Советские писатерия в то время видели задачу художественной литературы в воспитании трудящихся нашей страны. Они обратились к героическому прошлому, увъестально воссоздавали солекательно воссоздавали временную им действитель-ность. А. Корнейчук в шеренность. А. Корнейчук в шеренге советских литераторов стремился средствами драматургии внести посильный вклад в воспитание граждан Страны Советов. Он обратился к временам гражданской войны п написал историко-революционную трагедию «Гибель» эскадры» и драму «Правда», Историческая драма «Богдан Хмельницкий» воскреенла события времен освободительной войницкий» воскресила события времен освободительной вой ны украинского народа 1648—1654 гг. и воссоедянение Украины с Россией. Современная жизнь была

современная жизнь была мастерски воплощена А. Корнейчуком в пьесах «Платон Кречет», «Банкир», «В степях Украины». И о каком бы жизненном периоде ни писал драматург, из его пьее предстают выразительные важные, перадомиять в музини в предстают в п реломные в жизни народа об-стоятельства и типичные пер-сонажи. Его творчество вре-мен Великой Отечественной войны увенчалось тремя пье-сами: «Партизами жные, пе-народа об-«Партизаны в от войны увенчалось премя пос сами: «Партизаны в степях Украины», где показаны пар-тизанские действия героев из-вестной пьесы «В степях Укпазанские деиствия героев известной пьесы «В степях Украины»; «Фронт», которая всем своим содержанием по-большевистски борется за торжество советской военной науки, вскрывает отсталые методы командования и недоспечку вскрывает отстания в недооценку командования и недооценку новой техники; «Миссия мистера Перкинса в стране большевиков», в которой высмеивавиков», в котором ются империалистические ги США.

Хотя пьесы Корнейчука от периода и имели отдельные гопериода и имели отдельные и сценические от четкой четкой

композиционные и сценические несовершенства, но своей четкой политической направленностью, типичностью большинства пер-сонажей, напряженностью драсонажен, наприженностью дра-матических действий волнова-ли читателя и играли боль-шую воспитательную роль. А его драматическое произведе-ние «Фронт» обощло все теат-ры Советского Союза и сыграло видную роль в общественно-политической жизни нашего народа и особенно Советской Армии. Не случайно об этой пьесе Маршал Советского Союза А. Василевский говорил: «Пьеса «Фронт» имела колоссальный общественный резонанс...»

сальны, нанс...». Тема войны осталась состав вой частью первых послево енных пьес А. Корнейчука. 1 мирной жизни возвращались так составмирной жизни возвращались фронтовики, они вносили боевой дух в мирный труд. Так, пьеса «Приезжайте в Звонковое» (1945) продолжаля насбражаля **V**Частников Великой никол войны, топ а в колхоз-Отечественной уже не на фронте, а в колхоз-ных буднях. Селу послевоен-ных лет посвящены пьесы «Ка-линовый гай», «Крылья», «Над Диепром». В них также по-ставлены важные проблемы хозяйствования колхозного хозинствен смо-страстно эвучат призывы смо-треть в будущее, работать во имя коммунизма. Привлекали колхозного



в этих пьесах данные образы героев: положительных оев: председателя сельско-Совета Наталии Ковшик, героев: го Совета Наталии Ковшик, бригадира рыболовецкой бри-галы Карпа Ветрового, секре-таря обкома партии Петра Ропредседателя колхоза Родиона Нечая и др.

В послевоенные годы тематика произведений А. Корнейчука значительно расширилась. От создает пьесу «Макар Дибиробле-Он создает пьесу «Ма рова» — о жизненных проблемах шахтеров Донбасса. матург продолжает проб продолжает матурі продолжає пьесах и решает их глубже, убедительнес. В таких пьесах, как «Мечта» («Расплата»), «Чему улыбались звезды», «Страница дневника», «Мон друзья», воснить плителли произведена жизнь интелли-генции, показана борьба за искусство социалистического лизма, разоблачена ограниченность и ас ндейная абстрактное штукарство

Привлекам, ньм образом герои из сриным образом герои из сринтельний. Их творческой интеллигенции. Их действия, помыслы заставлящействия, помыслы заставлящействия, помыслы заставлящействия над призванисреды Их творческой действия, помыслы действия, помыслы призван пот задуматься над призван ем художника и его местом будия кипучих будия герои эт геро буднях. пьес, как правило, гет ческие люди и изображены духе революционной роман ки. Они самоотверженно осу-ществляют свои мечты и всем своим естеством связаны с народом. Особенностью почес А. Корнейчука, что в них полож почти всех является

положительные герои всегда имеют своих стойных прототипов. Им против кого бороться, с г скрещивать свои идеи, в проявлять свои характеры. рещива:
оявлять свои хара:
Как положительные, так и
как положительные персонажи поотрицательные персонажн чти всегда даны крупным ном, что придает пьесам в

нти вом, что придезительности, напряженномогают раскрыть живые, неповторимые индивидуальности. Эти черты драматического мастерства А. Корнейчука проявились и в пьесе «Память (1969), ставшей его проявились и в пьесе «Память сердиа» (1969), ставшей его лебединой песней (умер драматург 14 мая 1972 года). В этой пьесе, по свидетельству многих литературоведов, воплощены лучшие черты его таланта, События в ней развиваются в течение одних суток. Но тем не менее драматург сумел раскрыть сложные сосумел раскрыть сосумел раскрыть сосумел сосу по тем не менее драматург сумел раскрыть сложные со-циальные и личные судьбы чле-нов одной советской семьи и итальянского патриота Анто-нио Террачини. Они четко очер-чены как индивидуальности по своему мышлению, привычкам, темпераменту, языку и отноше-нию к окружающим событиям. Философским содержанием наобразования содержанием полнены в этой пьесе образы-символы (намятник Славы, пе-сня «Степом, степом...»). Пьеса «Память сердиа» стала гимном «Память сердца» стала советской действительн советской действительности, че-ловеческого единения, проте-стом против войны. В этом ве-ликая сила произведения и всего творчества выдающегося

всего творчества выдающегося украинского драматурга.
Пьесы А. Корнейчука высоко оценены советской общественностью: щесть из них получили Государственные премин СССР, а «Память сердца»— Государственную премию УССР имени Т. Г. Шевченко. Произведения Корнейчука вопили в золотой фонд советской литературы. литературы. н лакиза профессор Ужгородского государственного универси-Ужгородского